
VERBALE N. 13 /2021-2022 DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL'I.C. CREMONACINQUE 
 

15 giugno 2022 
 
 

Il giorno 15 giugno 2022 alle ore 17.00 si riunisce in modalità sincrona a distanza il 
Collegio dei docenti dell’I.C. Cremona Cinque per discutere il seguente o.d.g. 
 
 

1. Approvazione verbali sedute precedente (18 maggio 2022 ); 

2. progetto “Indipote” per l’individuazione precoce e potenziamento DSA; 
3. tavolo di lavoro sulla dispersione scolastica; 

4. relazioni finali Funzioni Strumentali; 

5. Comunicazioni del D.S.; 
6. Varie ed eventuali. 

 
 

Presenti 148 
 
Assenti giustificati: Coretti, Madoglio 
 
 
Presiede il Dirigente Scolastico Prof. Francesco Camattini 
 
 

1- Approvazione verbale seduta precedente (18 maggio 2022 ) 
 
Il verbale del collegio è stato pubblicato in area riservata. 
 

 
DELIBERA N.29/2021-22: Il Collegio dei Docenti dell’I.C. Cremona Cinque approva a 
maggioranza (3 astenuti) il verbale del Collegio Docenti sincrono avvenuto in data 18 maggio 

2022 

 

2 - progetto “Indipote” per l’individuazione precoce e potenziamento DSA 
 
Sergio Pillitteri illustra il progetto; il progetto INDIPOTE riguarda l’individuazione 
precoce dei DSA partendo dalla scuola infanzia fino alla classe seconda di scuola 
primaria. 
Si inserisce in una prassi già esistente nelle scuole infanzia del nostro istituto dove 
viene già utilizzato il modello IPDA per i bambini delle sezioni grandi. 
Il progetto INDIPOTE fa capo ad un Istituto di Como ed è un progetto in rete con altre 
scuole, presenta una struttura più sistematica e si estende alle prime due classi della 
scuola primaria. 
I docenti hanno ricevuto una mail esplicativa dalla docente Marianna Bettinelli, 
referente del progetto, che ha dato disponibilità alla diffusione dei materiali, alla 
raccolta dei dati e al mantenimento dei contatti con l’istituto capofila. 
Bettinelli comunica che ai docenti sarà richiesta una semplice tabulazione di 



osservazioni che già si fanno su tutti i bambini. 
Anna Santini sottolinea l’utilità di questi strumenti che sicuramente possono aiutare 
soprattutto nei momenti di passaggio. 
Aureliana Baldani aggiunge che IPDA è stato usato per anni, aggiornare ed estendere 
la prassi anche alla scuola primaria sarà sicuramente positivo. 
 
 
DELIBERA N.30/2021-22: Il Collegio dei Docenti dell’I.C. Cremona Cinque approva a 
maggioranza (2 contrari, 7 astenuti) l’adesione al progetto INDIPOTE per l’individuazione 
precoce e potenziamento dei DSA. 
 

 

 
3 - Tavolo di lavoro sulla dispersione scolastica 
 
Sergio Pillitteri illustra la proposta del Comune di Cremona di creazione di una tavolo 

di lavoro sulla dispersione scolastica. 

Il tavolo avrà interlocutori diversi provenienti da realtà scolastiche e territoriali 
differenti a favore di una pluralità di prospettive sull’argomento per capire come 

scuola ed extrascuola possano affrontare queste problematiche. 
Si chiede ai docenti una prima disponibilità individuale all’interno dei plessi. 

Il D.S. spiega che siamo ancora in una fase di definizione del progetto, i termini 

andranno chiariti meglio, ma è molto interessante e stimolante la prospettiva di lavoro 

che riguarda il benessere dei bambini e delle bambine a scuola. Il nostro I.C. è stato 
individuato come strategico per la presenza di scuole in città e nei comuni limitrofi: si 

è pensato di coinvolgere principalmente il polo di Sesto ed uniti. 
Parteciperanno al programma il POIS, ma anche Azienda Sociale del cremonese. 

Saranno messe a disposizione risorse formative cospicue. 
Il primo incontro sarà il 18 luglio, parteciperà Sergio Pillitteri. 

Seguono offerte di disponibilità dalle docenti: Marcella Maffezzoni, Roberta Alessi, 
Anna Melardi, Serena Riviera, Miriam Antoniazzi, Francesca Morandi. 

Si propone di parlarne meglio nell’interclasse del 21 giugno, di raccogliere adesioni e 

attendere informazioni sull’organizzazione che verrà proposta il 18 luglio. 

 
DELIBERA N.31/2021-22: Il Collegio dei Docenti dell’I.C. Cremona Cinque approva a 
maggioranza (3 astenuti) la partecipazione dell’Istituto alla progettazione condivisa 

proposta dal Comune di Cremona sul tema della dispersione scolastica. 
 
 

 
 

4 - relazioni finali Funzioni Strumentali 
 
 
Le docenti Funzioni Strumentali espongono le relazioni finali del lavoro svolto 
nell’a.s. 2021-2022. 
 



Al seguente link è possibile consultare le relazioni  
- della F.S Curricolo verticale, Aureliana Baldani,  
- delle F.S. intercultura, Maria Giulia Ghinaglia e Miriam Antoniazzi,  
- delle F.S. disabilità e disagio, Anna Santini e Sergio Pillitteri. 

 
https://drive.google.com/drive/folders/1qaAHs2bCHFiCSBfYD5td_Me3-
oIgn0Wx?usp=sharing 
 
 
 
 
5 - Comunicazioni del D.S.; 
 
Non ci sono altre comunicazioni 
 
 
6 - Varie ed eventuali. 
 
Sergio Pillitteri mostra la proposta di calendario scolastico 2022-2023 che passerà 
poi all’approvazione del Consiglio d’Istituto 
 
Marcella Maffezzoni, a nome delle docenti delle scuole infanzia, sottopone al 
collegio la proposta di inserimento degli alunni piccoli a partire dalla seconda 
settimana di frequenza. I bambini dei gruppi mezzani e grandi inizieranno il 5 
settembre, l’inserimento degli alunni del gruppo piccoli partirà il 12 settembre 
 
DELIBERA N.32/2021-22: Il Collegio dei Docenti dell’I.C. Cremona Cinque approva 
all’unanimità l’avvio all’inserimento degli alunni di anni 3 nelle scuole infanzia dal giorno 

lunedì 12 settembre. 
 

 
Le docenti delle scuole Infanzia di Stagno Lombardo e Spinadesco chiedono di avviare 

l’inserimento dei bambini iscritti anticipatari a settembre, anziché gennaio, 

proseguendo l’esperienza di questo anno scolastico considerata positiva. 

 
DELIBERA N.33/2021-22: Il Collegio dei Docenti dell’I.C. Cremona Cinque approva 
all’unanimità l’inserimento dei bambini anticipatari a settembre anziché gennaio nelle scuole 
infanzia di Stagno Lombardo e Spinadesco. 

 
 
Essendo terminati i punti all’ordine del giorno, l’incontro si conclude alle ore 18.45. 
 

Il Dirigente Scolastico prof. Francesco Camattini 
 
La docente verbalizzante Marcella Maffezzoni 
 
 

https://drive.google.com/drive/folders/1qaAHs2bCHFiCSBfYD5td_Me3-oIgn0Wx?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1qaAHs2bCHFiCSBfYD5td_Me3-oIgn0Wx?usp=sharing

